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Föreningsinformation

Latinamerikagrupperna
Latinamerikagrupperna är en ideell
medlemsförening som är öppen för både
privatpersoner och organisationer.

Alla medlemmar har rätt att delta på
Latinamerikagruppernas årsmöte och genom
motioner påverka föreningens verksamhet
samt nominera och anta förtroendeuppdrag i
föreningen. Som medlem kan du även
engagera dig i en eller flera lokal-och
temagrupper för att agera lokalt eller
tematiskt i föreningens namn.

Antal medlemmar vid årets slut: 568 stycken.
Medlemsavgiften för privatpersoner är 20 kr i
månaden eller 240 kronor per år. Avgiften
dras via autogiro. Medlemsavgiften för
medlemsorganisationer är 600 kr per
kalenderår. Avgiften betalas med faktura. 

Under 2023 var Latinamerika kommittén i
Luleå medlem, vilket ger rösträtt på årsmötet.

Lokal-och temagrupper:
Stockholms lokalgrupp, kontaktperson: Klara Knapp
Västerås lokalgrupp, kontaktperson: Jaime Meía
Eskilstuna lokalgrupp, kontaktperson: Linus Nyberg
Temagruppen: Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och
Latinamerika, kontaktperson: Adolfo Ovalle 
Temagruppen: Buen Vivir & Naturens Rättigheter, kontaktpersoner:
Carmen Blanco Valer & Mariam Carlsson Kanyama

Förtroendevalda:
På Latinamerikagruppernas årsmöte väljs
ordförande, ledamöter till styrelse, revisorer och
valberedning. Inför årsmötet tar den sittande
valberedningen fram ett förslag för årsmötet att ta
ställning till.

Styrelse 2023/2024: 
Ordförande: Catalina Rodriguez Näsman
Vice ordförande: Siim Prääts
Kassör: Laureano Arroyo Boström
Ledamot: Adolfo Ovalle
Ledamot: Viktor Andersson

Internrevisor: 
Joakim Olsson

Antal protokollförda styrelsemöten: 
13, varav ett konstituerande, årsmötet 2023 samt
extrainsatt årsmöte den 17 september för att
besluta om den nya Strategiska Långtidsplanen
2024-2028.

Valberedning: 
Julia Uddenberg Qvist (sammankallande), Oscar
Barajas och Klara Knapp.
Suppleanter: Lena Zetterström och Erica
Fahlström.

Talespersoner:
Francisco Contreras: talesperson för politiskt
utveckling
Carmen Blanco Valer: urfolkspolitisk talesperson

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ekonomisk berättelse

Insamlade medel:
Insamlade medel för året uppgick till 498 596 kronor. Vår största givare var Brödet & Fiskarna som bidrog med 250 000 kronor och
Latinamerika kommittén i Luleå med 20 000 kronor. Drygt hälften av vår insamling har inkommit i form av gåvor från ett fåtal stora
givare, men en betydande del har även inkommit genom gåvor från mindre privata givare genom månadsgåvor.
Latinamerikagrupperna har också samlat in medel genom försäljning av latinamerikanska hantverk, t-shirts, gåvokort och
loppis/hantverk, insamlat och/eller skapat av våra medlemmar och tidigare utlandspraktikanter. 

Finansiering:
ForumCiv valde att avslå Latinamerikagruppernas ansökan för Large Partnership Funding för utvecklingssamarbete 2023. Därför har
Latinamerikagruppernas utvecklingssamarbete pausats under 2023. Ansträngningar har gjorts både av verksamhetsledare och styrelse
för att ansöka om finansiering för 2024. Latinamerikagruppernas verksamhet har till största del finansierats genom anslag från
ForumCiv. Bidrag har erhållits från ForumCiv för praktikantverksamheten (genom Universitets- och Högskolerådet, UHR) och för
omstrukturering. Ändamålsbestämda medel från tidigare år har tagits i anspråk under året för egeninsats i praktikantverksamheten.

Se resultat & balansräkning i årsredovisningen 2023.



Verksamhet & Resultat 
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Under 2023 hade Latinamerikagrupperna fortsatt finansiering
från UHR (Utbildning -och Högskolerådet) och ForumCiv för
internationell praktikantverksamhet. 12 praktikanter skickades
ut under våren 2023 under minst 16 veckor till organisationerna:
Asociacion AJKEMAB’ RECH K’ASLEMALJ (AJKEMAB),
Guatemala, La Confederación Nacional de Mujeres Campesinas
Indígenas Originarias de Bolivia “Bartolina Sisa”( Bartolina Sisa),
Bolivia och Confederación de Nacionalidades Indígenas del
Ecuador (CONAIE), Ecuador. De 10 praktikanter som varit
utsända till CONAIE och Movimento dos Pequenos Agricultores
(MPA) under hösten/vintern 2022 genomförde sina efterarbeten
i Sverige under 2023. 

Samarbetsorganisationer i Latinamerika

Del av Bartolina Sisas nya styrelse 2023 som kommer att arbeta med urfolks- kvinnokampen i Bolivia de kommande två åren. Från vänster: Felicia Hurtado Ramirez, Guillermina Kuno Huanca (ordförande), Elisabeth Mama i Cutile, Clara Mama i
Vilelo och Sara Mamani Quisbert. Foto: Fanny Hagberg, praktikant för Latinamerikagrupperna 2023.

Bartolina Sisa i Bolivia:
I Bolivia samarbetar Latinamerikagrupperna med kvinno- och
urfolksorganisationen La Confederación Nacional de Mujeres
Campesinas ndígenas Originarias de Bolivia “Bartolina Sisa”sedan
år 2017.  Projektet ger fler urfolkskvinnor kunskap om sina
rättigheter och ökade möjligheter att organisera sig, försvara och
kräva sina rättigheter. 

Läs mer om Bartolina Sisa här

Organisationen är uppkallad efter Aymara-hjältinnan Bartolina
Sisa som under 1700-talet ledde ett uppror mot spanjorerna
tillsammans med sin svägerska och sin make Julian Apaza (Tupac
Katari). Organisationen Bartolina Sisa grundades i La Paz 1980
och anses vara en av Sydamerikas första organisationer för
landsbygdskvinnor. Organisationen består idag av 26 lokala
filialer och arbetar för att stärka urfolks rättigheter och kvinnors
möjlighet att nå beslutsfattande positioner i samhället.

Bartolina Sisa var som enda kvinnoorganisation med och
grundade Movimiento Al Socialismo (MAS) år 1995. År 2007
fick organisationen en jämbördig ställning med
fackföreningsrörelsen Confederación Sindical Única de
Trabajadores Campesinos de Bolivia (CSUTCB) och blev därmed
den mest framstående kvinnoorganisationen i Evo Morales
förändringsprocess i landet.

Asociacion AJKEMAB’ RECH K’ASLEMALJ i Guatemala:
I Guatemala samarbetar Latinamerikagrupperna tillsammans
med nätverket Waqib’Kej (Coordinación y Convergencia
Nacional Maya) - bestående av 10 organisationer från 19 av
landets 22 regioner. Projektet syftar till att stärka nätverkets
ställning på lokal, regional, nationell och internationell nivå.

Waqib’Kej bildades i november år 2003 som en reaktion mot
landets utvinningspolitik, som leder till omfattande
miljöförstörelse och kränkningar av mänskliga rättigheter.
Nätverket arbetar för att stärka urfolkens röster i samhället;
kräva individuella och kollektiva rättigheter; göra upp med
rasistiska och patriarkala strukturer och upprätta en
plurinationell stat som respekterar alla människors lika värde. 

AJKEMAB’ RECH K’ASLEMAL är en av Waqib’Kejs
medlemsorganisationer som verkar i regionen Nebaj, Quiché
och arbetar specifikt med att finna och begrava försvunna
offer från konflikten i Guatemala 1960-1996. 

https://www.bartolinasisa.org/
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Chajul, Quiché. Reina Engracia Mendoza Caba från ursprungsbefolkningen håller tal under manifestation den 10 maj. På ett lakan står det skrivet ”Ixil-befolkningen kommer ihåg, aldrig mer floder av blod.
Foto: Elin Sandlund, praktikant för Latinamerikagrupperna 2023.

Läs mer om AJKEMAB’: här
Läs mer om Waqib’Kej: här

CONAIE i Ecuador
Urfolksrörelsen CONAIE - Confederación de Nacionalidades
Indígenas del Ecuador - organiserar urfolk i hela Ecuador. 
Latinamerikagrupperna har samarbetat med CONAIE under flera
olika perioder, senast med start från 2022. Vårt samarbete ger fler
människor kunskap om sina rättigheter och ökade möjligheter att
organisera sig, försvara sig mot orättvisor och genom
påverkansarbete kräva sina rättigheter.

Enligt Ecuadors konstitution ska landets urfolk vara delaktiga i
beslut som rör exploatering av naturresurser på deras mark.
De ska även få ta del av intäkterna från denna utvinning. Men
missnöje med att regeringen inte respekterar dessa
rättigheter har lett till stora protester. Fredliga
demonstrationer möts ofta av övervåld från polis och militär i
syfte att trycka ner och tysta protesterna.

Praktikanterna gjorde också en del av sin praktik hos CONAIE:s
underorganisation UDAPT (Unión de Afectados/as por Texaco)
som tillsammans med 30 000 drabbade lokalbor driver en
över 30 år lång juridisk process mot oljejätten Chevron
(tidigare Texaco), som är ansvarig för massiva föroreningar i
Amazonas regnskog och kränkningar av mänskliga rättigheter.

Läs mer om CONAIE  här
Läs mer om UDAPT här 

MPA (Movimento dos Pequenos Agricultores) i Brasilien:

Nationalmöte för organisationen CONAIE i Ecuador. Foto: Laurano Arroyo Boström, praktikant för
Latinamerikagrupperna 2022/2023.

Småbrukarrörelsen MPA- Movimento dos pequenos
agricultores- har sedan 90-talet kämpat för småbrukares
rättigheter, nationellt som internationellt. Ett steg i detta led
är att garantera att jordbrukarna kan få fortsätta göra det de
är bäst på-producera den mat som vi alla behöver för att leva.
Rörelsen arbetar med organisering av befolkningen på
landsbygden, utbildning, ger stöd till omställning mot ett
giftfritt jordbruk, landsbygdsutveckling, breddar marknaden
för de livsmedel som produceras av småbrukare, stärker
banden mellan landsbygd och stad och mycket mer. 

https://latinamerikagrupperna.us6.list-manage.com/track/click?u=72e1d277f1db09a944d675c79&id=2bc490075d&e=48cc2d30d5
https://waqibkej.org/
https://conaie.org/
https://udapt.org/
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Medlem och aktiv jordbrukare från MPA på motorcykel på Brasiliens landsbygd. Foto: Siim Prääts, praktikant för Latinamerikagrupperna 2022/2023.
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På den internationella kvinnodagen den 8 mars, publicerade vi
en serie intervjuer med aktivister och representanter från
urfolks-, kvinno- och småbrukarorganisationer i Latinamerika
utförda av våra utlandspraktikanter i Guatemala, Bolivia och
Ecuador:

https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/03/intervju-fran-
ecuador/
 
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/03/internationell
a-kvinnodagen-8-mars-for-solidaritet-med-kvinnors-kamp-
varlden-over-intervju-fran-bolivia/ 

Här är en sammanfattning av prak﻿tikanternas arbeten utomlands
under praktiken, kommunikation kring deras upplevelser och
deras slutgiltiga efterarbeten:

Rörelsen bildades 1996 och har idag lokal representation i 17 av 26
delstater i Brasilien. MPA är en aktiv del av det världsomspännande
småbrukarnätverket La via campesina och samarbetar med
småbrukarrörelser i portugisisktalande Afrikanska länder. 

Läs mer om MPA här

Praktikanterna har under praktiken hos
samarbetsorganisationerna gjort reportage och
informationsinlägg på Latinamerikagruppernas hemsida och
sociala medier. De har gjort kortfilmer, dokumentärer och
fotoutställningar, skrivit en bok, skapat informationsbroschyrer,
skrivit artiklar, reportage, blogginlägg och informationstexter
till hemsidan och sociala medier, hållit workshops, besökt
Latinamerikagruppernas medlemsorganisationer och givare i
Sverige, arrangerat vernissage och foto- och filmfestivaler, sålt
hantverk från deras praktikorganisationer, hållit föredrag och
föreläsningar för intresserad allmänhet, universitetsstudenter
och gymnasieelever samt deltagit på festivalen Urkult med
informationsmaterial som sina efterarbeten i Sverige. 

Praktikantverksamhet

https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/03/internationell
a-kvinnodagen-8-mars-for-solidaritet-med-kvinnors-kamp-
varlden-over-intervju-fran-guatemala/ 

https://mpabrasil.org.br/
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https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/02/konflikt-om-
oljeutvinningen-i-amazonas-skordar-annu-ett-liv-i-ecuador/ 

https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/04/maria-vikten-
av-social-organisering-och-tillgang-till-land/
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/03/ett-fritt-och-
rattvist-val-kanns-langt-bort-i-guatemala/ 

Bild: Framtidsjordens och Latinamerimagruppernas praktikatrer
2022/2023

Eleverna från kursen Global Rättvisa på Biskops-Arnö
Folkhögskola har under 2022/2023, tillsammans med
organisationerna Framtidsjorden och Latinamerikagrupperna,
varit på en fem månaders praktik i Bolivia, Colombia och
Ecuador. Under praktiken har de arbetat nära lokala
organisationer och tagit del av deras dagliga arbete i kampen för
urfolksrättigheter, hållbara jordbruk och jämställdhet. Som del
av efterarbetet anordnade eleverna en Latinamerikansk
Filmfestival på biograf Zita i Stockholm den 7 maj 2023 för att
visa upp sina egengjorda filmer relaterade till de ämnen som
berörts under praktiken. Utöver filmvisningarna kunde publiken
ta del av en boliviansk hantverksmarknad.

Här kan ni se filmer från våra praktikanter hos CONAIE och
UDAPT:                         

Kort insikt om hur Ecuadors oljeindustri påverkar
lokalbefolkningen i Amazonas, skandalen bakom
Chevron/Texacos borrningsmetoder och hur det backas av det
svenska pensionssystemet än idag. Av: Laureano Arroyo Boström,
utlandspraktikant hos CONAIE i Ecuador:
https://www.youtube.com/watch?v=ZWeQJCz5WME

Filmen visar på hur utvinningen av naturresurser av
multinationella 
oljebolag i Ecuador har en negativ
påverkan på urfolkens verklighet. 
Filmen presenterar även ett feministiskt perspektiv på
klimaträttvisa, genom att
visa på hur urfolkskvinnor drabbas 
hårdast av konsekvenserna av 
oljeborrning. 
Av: Veronica Widén, utlandspraktikant hos CONAIE i Ecuador:
https://www.youtube.com/watch?v=ltjGJPhO2os

Extractivism, Climate Justice and Indigenous Rights: 

En film om fyra projekt på den ecuadorianska landsbygden som
på olika sätt arbetar för ett bättre och hållbart liv för den
småskaliga lantbrukaren. Agroekologi och biodiversitet lyfts som
några av nycklarna till en hållbar framtid utan miljöförstöring.
Genom intervjuer får vi möta eldsjälarna bakom dessa projekt.
Av: Joanna Lindell, utlandspraktikant hos CONAIE Ecuador:   
https://www.youtube.com/watch?v=bIWOqzT28_k

Projects of Hope:

Inte i min trädgård - oljekatastrofen i Amazonas som backas av
svenskapensionspengar:

https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/05/jose-maria-
den-plurinationella-staten-och-vikten-av-att-erkanna-
kulturell-mangfald/

 https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/05/pa-
tioarsdagen-av-folkmordsdomen-kampen-for-rattvisa-och-
upprattelse-fortsatter-for-mayafolket-ixil-i-guatemala/
 https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/05/adelan-
vikten-av-ett-jordbruk-fritt-fran-gift/
 

Andra reportage av våra praktikanter under deras tid hos
samarbetsorganisationerna i Latinamerika:

Föreläsning på Utrikespolitiska Föreningen i Lund 5
april & Utrikespolitiska Föreningen i Malmö 26 april:

Affischer: UF Malmö & UPF Lund.

Praktikanterna Veronica Widén och Laureano Arroyo Boström
höll i två workshops med studentföreningen UPF i Lund och UF
Malmö.

Föreläsningen handlade om deras erfarenheter under praktiken
hos CONAIE i Ecuador. Syftet med workshopen var att lyfta
vikten av svenskt bistånd för att stötta
civilsamhällsorganisationer som arbetar med främjandet av ett
mer inkluderande och hållbart samhälle. De diskuterade även
reproduktionen av nykoloniala och neoliberala maktstrukturer
och fokuserade på problematiken med utvinningen av
naturresurser av oljebolag på urfolkens territorium. 

Filmfestival på Zita bio, 7 maj

Besök hos Latinamerikagruppernas givare Brödet &
Fiskarna, Västerås 3 juni:
Latinamerikagruppernas utlandspraktikanter Joanna Lindell
och Siim Prääts var på plats i Västerås och besökte Brödet och
Fiskarnas secondhandbutik. 

De träffade personal och kunder och pratade om mänskliga
rättigheter, bistånd och solidaritet. Brödet och Fiskarna skänker
varje år pengar till Latinamerikagrupperna som sedan hamnar
hos våra samarbetsorganisationer i Latinamerika.

https://www.youtube.com/watch?v=ZWeQJCz5WME
https://www.youtube.com/watch?v=ltjGJPhO2os
https://www.youtube.com/watch?v=bIWOqzT28_k
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Vernissage, Malmö 6 juni:

På bilden från vänster: Praktikanterna 2022/2023 Joanna Lindell och Siim
Prääts hos Brödet & Fiskarna Västerås. Foto: Joanna Lindell

Joanna och Siim har varit på plats i Ecuador och Brasilien hos
Latinamerikagruppernas samarbetsorganisationer och fått se hur
pengarna används i praktiken och kan konstatera följande: 
Bidraget gör skillnad på riktigt!

Bilder från vernissagen 6 juni i Malmö. På bild 2 från vänster: Vera Austrell & Fanny Hagberg,
Latinamerikagruppernas utlandspraktikanter 2023
.

Praktikanterna Vera Austrell & Fanny Hagberg genomförde en
vernissage som efterarbete på Jesus Baren i Malmö den 6 juni.
Utställningen fick namnet: “Bolivias kultur och kamp - en resa
genom svenska ögon!”.

Här kan ni se vernissagen digitalt:  
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/07/bolivias-kultur-
och-kamp-for-rattvisa-en-resa-genom-svenska-ogon/

Praktikanterna Vera Austrell, Fanny Hagberg & Abigail Tapia
Engström gjorde också en film under sin praktik 2023 hos
CNMCIOB - Bartolina Sisa: Intervjuer med medlemmar, ledamöter
och ordförande från organisationen, om deras kamp för urfolks-
och småbrukarkvinnors rättigheter: 
https://www.youtube.com/watch?v=m4XYXXwSz7k

Foto & Filmfestival, Solidaritetshuset, Stockholm 20
augusti:

Under foto-och filmfestivalen samarbetade 9 praktikanter från
CONAIE och AJKEMAB som gjort utlanspraktik under 2023. Det
visades fotoutställning, filmer, delades ut infoblad, hölls
salsakurs och såldes hantverk och hud & hårvårdsprodukter
från Ecuador. 

Under festivalen fanns möjlighet att se fotoutställningar och
köpa hantverk och hud-och hårvårdsprodukter från Ecuador som
praktikanterna tagit med sig från samarbetsorganisationerna. I
Världsbiblioteket visades praktikanten Per Eklunds
videoutställning från AJKEMAB Guatemala, praktikanten Sofia
Stjernholm Vladics infoblad kring Svenska AP-fonderna:  Guide
till att sluta finansiera miljöbrott i Amazonas delades ut, det
fanns också en bar med försäljning av mat och dryck, samt en
kort salsakurs ledd av praktikanten Emma Ekwall. Inne i Draken
visades praktikanternas filmer från praktiken hos CONAIE och
AJKEMAB. 

Praktikanterna Emma Ekwall och Elin Sandlunds
dokumentärserie: “Fragment av sanning: Lidande, letande och
helande” i tre delar:

I denna dokumentärserie i tre delar möter vi personer och
eldsjälar som på olika sätt delar kampen för rättvisa och sanning
efter den väpnade konflikten i Guatemala 1960-1996. Trots att
snart 30 år har gått sedan fredsavtalet signerades är konfliktens
närvaro fortfarande påtaglig, inte minst i regionen Ixil som var
hårt drabbad. Genom intervjuer berättar överlevare och
yrkesaktiva om sina upplevelser av utgrävningar och
begravningar av offer från konflikten. För att ett samhälle ska
kunna läka krävs upprättelse, sanning och rättvisa för de som
har överlevt. I en tid då svenskt bistånd minskar vill vi skildra
civilsamhällets viktiga arbete för mänskliga rättigheter och
övergångsrättvisa, och hur svenskt bistånd kan bidra till en mer
rättvis värld.

https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/07/bolivias-kultur-och-kamp-for-rattvisa-en-resa-genom-svenska-ogon/
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/07/bolivias-kultur-och-kamp-for-rattvisa-en-resa-genom-svenska-ogon/
https://www.youtube.com/watch?v=m4XYXXwSz7k


Från begravningsceremoni i Jacaná, Nebaj, Quiché. Nära och kära till offren för
konflikten på väg till begravningsplatsen. Foto: Emma Ekwall, praktikant för
Latinamerikagrupperna 2023.

Del 1: Lidande - Felipes berättelse: 
https://www.youtube.com/watch?v=NCOwsdvEUi4
Del 2: Letande: 
https://www.youtube.com/watch?v=J8u2ZWdHV6A

Del 3: Att läka sår:
https://www.youtube.com/watch?v=e8PvbaSGjgk
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Kollage av bilder från Foto-och Filmfestivalen 20 augusti. Foto: Lydia Gennet Watchefo

Det gjordes också fotoutställningar under evenemanget:
Här kan ni se praktikanten Amanda Perssons fotoutställning &
reportage:
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/09/reportage-fran-
ecuador-och-conaie-2/

Praktikanten Sofia Stjernholm Vladics informationsblad  och
kampanj: Guide till att sluta finansiera miljöbrott i Amazonas -
om AP-fondernas inversteringar i Amazonas i samarbete med
Miljöjuristerna som delades ut under festivalen.

https://www.youtube.com/watch?v=NCOwsdvEUi4
https://www.youtube.com/watch?v=J8u2ZWdHV6A
https://www.youtube.com/watch?v=e8PvbaSGjgk
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/09/reportage-fran-ecuador-och-conaie-2/
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/09/reportage-fran-ecuador-och-conaie-2/
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Foto- och filmutställning, Hjulsta 13 september:

Läs mer om guiden och kampanjen på Latinamerikagruppernas
hemsida:
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/09/guide-till-att-
sluta-finansiera-miljobrott-i-amazonas-regnskog/ 

Efter en episk resa genom Brasiliens hjärtland tillsammans med
Latinamerikagrupperna och organisationen MPA (Movimento dos
Pequenos Agricultores), bjöd praktikanterna: Victor Söderholm,
Louise Nordling och Isabella Uliana Mölleby in till Stadsodlingen i
Hjulsta för en oförglömlig upplevelse med föreläsningar,
konstutställning och film. 
Tillsammans fördjupade deltagarna sig i det gröna samtalet om
hållbart jordbruk och stadsodling.

Affisch: Latinamerikagruppernas utlandspraktikanter hos MPA 2022/2023: Victor Söderholm, Louise Nordling
och Isabella Uliana Mölleby

Avslutningsmöte med utlandspraktikanterna 2023,
Solidaritetshuset, Stockholm 21 augusti:

Genom utvärderingar, mittmöten och avslutningsmöte med
praktikanterna så har majoriteten av praktikanterna ansett
sig fått ökade kunskaper, erfarenhet och känner sig
motiverade att engagera sig inom civilsamhället. 

Majoriteten av praktikanterna uppger att praktiken bidragit till
internationell kompetens och givit möjlighet att omsätta
kunskaper och teorier i praktisk handling under
utlandspraktiken och i arbetet med Agenda 2030, globala
frågor och internationellt utvecklingssamarbete. Under
efterarbetet har ett stort antal personer nåtts av
praktikanternas informations/efterarbete via våra sociala
medier, Latinamerikagruppernas hemsida och aktiviteter. Ett
stort antal besökande har angett att de genom praktikanternas
informationsarbete har fått ökad kunskap om det svenska
utvecklingssamarbetet och/eller för organisationen och
Latinamerikagrupperna relevanta temaområden genom
praktikanternas informationsarbete.

På bilden från vänster: Praktikanter 2023: Elin Sandlund, Abigail Tapia Engström, Hedvig Cecilia
Lönnqvist, Joel Rygler och Lena Pacha Högberg under en övning på avslutningsträffen på
Solidaritetshuset. 

Besök hos Latinamerikagruppernas givare
Latinamerikakommittén Luleå, 24 september:

Genom utvärderingar och möten har mottagande
samarbetsorganisation i Latinamerika uppgett att
praktikantprogrammet har stärkt samarbetet genom att
projektet har bidragit till att skapa och fördjupa relationer
samt till att utöka kontaktnätet mellan Latinamerikagrupperna
och våra samarbetsorganisationer.

Ämnen de togs upp under seminariet var bland annat
klimataktivism och problematiken bakom oljeutvinningen i
Amazonas.

De deltog också i diskussioner under “Café International" som
LAK Luleå arrangerat inför besöket som besöktes av LAK
Luleås medlemmar och andra intresserade av dessa frågor. Vi
vill tacka Latinamerikakommittén i Luleå för er fantastiska
gästvänlighet. Otroligt inspirerande att se er fortsatta kamp i
norr!
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Deltagare på “Cafe Internacional” arrangerat av LAK Luleå med praktikanterna Veronica Widén och Laureano
Arroyo Boström. Foto: Rolf Viklund

Latinamerikagruppernas praktikant Siim Prääts har
skrivit en bok som sitt efterarbete efter praktiken hos
MPA och CONAIE med titeln: “Bakom skuggorna”:

Kort om boken: 

“Vi lever i en värld där multinationella företag med
ekonomiska muskler stora som mindre länder styr våra livsval,
med politiker som ständigt överträffar sig själva med kreativa
metoder för att klamra sig fast vid makten trots avsaknad av
folkligt stöd, och en klimatkris som hotar allt liv på jorden. I
skuggan av rådande samhällsklimat är det lätt att låta känslan
av uppgivenhet och apati komma krypande. “Inte kan väl jag
som enskild individ sätta mig emot dessa mäktiga krafter och
skapa förändring?”. Människorna bakom historierna i detta
verk är bevis på motsatsen. Boken består av en samling artiklar
som presenteras i form av personporträtt. Varje person
representerar en del av en konkret lösning på ett samhälleligt
eller klimatrelaterat problem som påverkar den värld som vi
alla delar. Aktörerna är verksamma inom antingen den
brasilianska småbrukarrörelsen MPA, den ecuadorianska
urfolksrörelsen CONAIE eller partnerorganisationer till dessa
två. Läsaren kan hoppa bland artiklar eller läsa dem i ett svep
och låta sig motiveras av människor och folkrörelser som
skapar förändring på riktigt. Kan de, kan vi!”

Tidigare utlandspraktikanter 2022/2023 Laureano Arroyo Boström och Veronica Widén under föreläsning i Luleå.
Foto: Rolf Viklund

Boken finns att beställa via mail här: siim.praats@sal.se

Siim Prääts bok: “Bakom skuggorna”, som är hans efterarbete efter praktiken 2022/2023 hos MPA (Brasilien) och CONAIE (Ecuador).

mailto:siim.praats@sal.se
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Latinamerikagrupperna arbetar på olika sätt med att sprida
kunskap och väcka engagemang för frågor som rör
Latinamerika, rättvisa och mänskliga rättigheter, hos såväl
allmänheten som hos politiker och beslutsfattare.

Beslut som fattas i Sverige eller EU har konsekvenser för
människor i Latinamerika. Därför är en viktig del av vårt arbete i
Sverige att granska hur Sverige följer sina åtaganden och att föra
dialog med politiker och beslutsfattare om våra frågor.
För att öka engagemanget i Sverige och viljan att förändra
arbetar Latinamerikagrupperna med olika former av utbildning
samt påverkan och informationsspridning i Sverige. Vi arbetar
både i egen regi och tillsammans med nätverk som bl.a. Concord
Sverige, Schyssta Pensioner, Makten över Maten, och
Swedwatch. Informationsbidrag från ForumCiv upphörde 2022.
Detta har under 2023 istället fått finansieras med
Latinamerikagruppernas egna medel samt ideellt genom aktiva
medlemmar, lokal-och temagrupper och styrelseledamöter.

Aktiviteter och evenemang som anordnats av och/eller
gästats av Latinamerikagrupperna under året:

Stockholms Lokalgrupp: loppis och aktivist-träff,
Solidaritetshuset 28 januari:

Affisch design: Lovisa Prage

Stockholms lokalgrupp och styrelsen ordnade en loppis och
aktivistträff den 28 januari. Där informerades om
Latinamerikagruppernas verksamhet och arbete samt såldes fika,
latinamerikanska hantverk, t-shirts, gåvokort och loppis/hantverk
som är insamlade och producerade av medlemmar och
utlandspraktikanter.

Loppis på Solidaritetshuset arrangerat av Stockholms lokalgrupp. Foto: Louise Hammerud Hamilton

Deltagande på besöket i Sverige av Lourdes Huanca; kvinno-och
urfolksrättskämpe samt ordförande för Perus nationella
kvinnoorganisation för småbrukare, urfolk, löntagare och
hantverkare (FENMUCARINARP), Solidaritetshuset 23 februari:

På bilden från vänster: Marita Castro (Colectiva Feminista en Suecia - Maíz), Carmen Blanco Valer (Colectiva
Feminista en Suecia & Latinamerikagruppernas talesperson för urfolksfrågor), Lourdes Huanca (kvinno-och
urfolksaktivist från Peru) samt moderator Claudia Arenas (Colectiva Feminista en Suecia - Maíz). Foto: Louise
Hammerud Hamilton.
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Latinamerikagrupperna deltog och livesände samtalet på
Instagram med Lourdes Huanca och Colectiva Feminista en
Suecia - Maíz på Solidaritetshuset den 23 februari för att
tala om den aktuella situationen i Peru. Samtalet var
organiserat av Colectiva Feminista en Suecia - Maíz, Färnebo
Folkhögskola och Latinamerikagrupperna

Se samtalet här

Temagruppen: Solidaritet och mänskliga rättigheter i
Chile och Latinamerika:

På bilden: deltagare på evenemanget “50 år av motstånd” på Solidaritetshuset den 9 september.
Foto: Adolfo Ovalle, styrelseledamot.

Temagruppen Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile
och Latinamerika har under året tagit initiativ till att
anordna event både i egen regi och i samverkan med en rad
partners och andra aktörer. Gruppen har varje lördag ställt
sig med plakat och banderoller på Drottninggatan i
Stockholm i solidaritet med de politiska fångarna i Chile
och den kamp som urfolket Mapuches utkämpar.

För att uppmärksamma årsdagen för militärdiktaturen i
Chile och de 50 år av folklig motstånd som följt, har
temagruppen lett en rad aktiviteter, däribland: ett
kulturpolitiskt evenemang den 27 maj innehållande en
bildutställning om Latinamerika, musik och poesi, en
dokumentär om mänskliga rättigheter i Latinamerika samt
en intervju med en ledare för Mapuche-folket i Lafkenche-
territoriet. Den 13 juni genomfördes en workshop om
banderoller/dukar/plakat med temat mänskliga rättigheter.
Den 1 juli genomfördes nästa kulturpolitiska evenemang
som förutom photo, musik och poesi inkluderade en intervju
med historieläraren, ledaren och aktivisten Abner Vega
Cabrera som var med digitalt från Chile. Evenemanget den
12 augusti fokuserade på vittnesmål från före detta politiska
fångar samt släktingar till försvunna och avrättade under
militärdiktaturen.

Totalt deltog ca 270 personer på temagruppens aktiviteter
under året.

Flerdagarsevenemang - 50 år av folkligt motstånd,
Solidaritetshuset 9-11 september:

Kulturpolitiskt evenemang med musik och poesi, presentation
av böcker om historiska minnen, och utställning av fotografier
på temat mänskliga rättigheter för att uppmärksamma 50-års
dagen efter statskuppen i Chile. Huvudtal hölls av aktivisten
Abner Vega Cabrera som bjudits in från Chile av temagruppen
Solidaritet och mänskliga rättigheter i Chile och Latinamerika.

Abner Vega Cabrera är historielärare, aktivist för frihet och
mänskliga och fri-rättigheter, initiativtagare till organisationen
Outtröttlig från Marginalen i Chile och sommarskolan Ché
Guevara under 23 år. Han berättade om sin vision om det
förflutna, nuet och framtiden för folkrörelserna i Chile.
Initiativgruppen för 50 år av folkligt motstånd presenterade
också offentligt gruppens principdeklaration.
Det fanns mat och dryck till försäljning samt livemusik av bandet
Kuri Lonko.

På bilderna från vänster: Abner Vega Cabrera aktivist & föreläsare. Konsert med bandet Kuri Lonko. Foto:
Adolfo Ovalle, styrelseledamot.

Den 10 september genomfördes en politisk aktion vid
monumentet La Mano (Slussen, Stockholm), med tal av Abner
Vega Cabrera och minnesstund för offer för militärdiktaturen.
Temagruppen fortsatte till en minnesstund för de försvunna
politiska kamraterna i ECOMEMORIA-parken i Jakobsberg i
Stockholm. Den 11 september deltog temagruppen när
latinamerikanska och svenska människorättsaktivister samlades
framför den chilenska ambassaden i Stockholm för att kräva att
alla chilenska och Mapuche politiska fångar omedelbart och
ovillkorligen friges. 

Den 22 oktober genomfördes ett kulturpolitiskt evenemang med
musik och poesi samt avskedstal av Abner Vega Cabrera innan
hans hemresa till Chile.

Latinamerikagrupperna vill tacka Temagruppen Solidaritet och
mänskliga rättigheter i Chile och Latinamerika för deras viktiga
ideella engagemang, insatser och aktiviteter under året!

Deltagande på ChileForum, Messingen, Upplands
Väsby 10 september:

Styrelseledamot Viktor Andersson och verksamhetsledare deltog
på ChileForum, ett publikt arrangemang med seminarier,
filmvisning, konst, samtal, chilenskt fika och ett kulturprogram
med dans- och musik i Messingen Kulturcenter, Upplands Väsby
den 10 september 2023. Latinamerikagrupperna ställde upp
infobord.

https://www.instagram.com/tv/CpBB4X_Kq9E/?utm_source=ig_web_copy_link&igsh=MzRlODBiNWFlZA==
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After Work- Sveriges orena händer i Latinamerika,
Solidaritetshuset 24 oktober:

På bilden: deltagare på ChileForum & styrelseledamot
Viktor Andersson vid Latinamerikagruppernas infobord.
Foto: Louise Hammerud Hamilton

Hur kommer det sig att enorma oljeutsläpp och avskogning av
det som ofta kallas jordens lungor går ostraffat förbi, och
fortsätter att ske än idag? Och vad har vår svenska allmänna
pension med det att göra? 

Den 24 oktober arrangerade Latinamerikagrupperna en AW-
kväll med panelsamtal, musik och mingel på Solidaritetshuset i
Stockholm.

Samtalet kretsade kring Sveriges investeringar i Latinamerika
och dess negativa påverkan på naturen och urfolk. Vi djupdök i
ämnen kring avskogningen i bland annat Amazonas och
tvångsförflyttning av de mest marginaliserade grupperna i
regionen. I samtalet deltog: Oscar Barajas, ordförande på
Peaceworks, Karin Ericsson, regional koordinator för
Latinamerika på The Tenure Facility och Alex Brekke,
generalsekreterare på Amazon Watch. 

På bilden från vänster: Panelen: Catalina Rodriguez Näsman ordförande Latinamerikagrupperna,
Laureano Arroyo Boström styrelseledamot, Oscar Barajas, ordförande PeaceWorks, Alex Brakke
generalsekreterare Amazon Watch Sverige & Karin Ericsson regional koordinator för Latinamerika på
The Tenure Facility.

Se samtalet i efterhand här

Deltagande under UDAPT:s (Unión de las afectados y
afectadas por Texaco-Chevron) besök i Sverige,
organiserat av Jordens Vänner, 1-2 november.

På bilden från vänster: Pablo Fajardo (UDAPT), Mayra Piaguaje (UDAPT) och Jorunn Hellman
(Jordens Vänner). Foto: Louise Hammerud Hamilton

Mellan den 1-2 november deltog Latinamerikagrupperna på två
föreläsningar med representanter från UDAPT (Unión de las
afectados y afectadas por Texaco-Chevron). Jordens Vänner som
har UDAPT som partnerorganisation, bjöd in dem till Sverige för
en serie föreläsningar.

 UDAPT har i trettio år kämpat mot oljeföretaget Texaco-Chevron
och står längst fram i kampen för ett rättvist internationellt
lagsystem. De är medlemsorganisation i Latinamerikagruppernas
samarbetsorganisation CONAIE.
 Mayra Piaguaje är urfolksaktivist och representant för
urfolksgruppen Secoya-Siekopai inom UDAPT. Hon är även
engagerad i Confeniae som är CONAIE:s underorganisation i
Amazonas.

 Pablo Fajardo är människorättsaktivist och Goldmanpristagare.
Han är jurist inom UDAPT och hartrots dödshot drivit det juridiska
fallet mot Texaco-Chevron i snart 30 år.
 Mayra och Pablo var i Sverige för att berätta om oljeföretagens
och statens kränkningar av miljö- och mänskliga rättigheter. De
har haft möten med beslutsfattare, politiker, myndigheter och
aktivister om svenska pensionsfondsinvesteringar i oljeföretaget
Chevron och om behovet av bindande internationella regelverk för
företag när det kommer till mänskliga rättigheter.

Latinamerikagrupperna fick också möjligheten till en intervju med
Mayra och Pablo genom styrelseledamot Adolfo Ovalle som du
kan se textad till svenska här:
https://www.youtube.com/watch?v=gn8Lul2tZXA

https://www.instagram.com/reel/CyykfVHs1J5/?utm_source=ig_web_copy_link&igsh=MzRlODBiNWFlZA==
https://www.youtube.com/watch?v=gn8Lul2tZXA
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Socialistiskt Forum- ABF-Stockholm, 26 november:

På bilderna från vänster: Oscar Barajas (moderator), Adolfo Ovalle (styrelseledamot Latinamerikagrupperna),
Daniel Vencu Velasquez (Riksdagsledamot Socialdemokraterna), Francisco Contreras (Internationell redaktör
för Parabol) & Javiera Rubio (studentaktivist från Chile). Foto: Viktor Andersson, styrelseledamot.

 Under Socialistiskt Forum på ABF- huset i Stockholm deltog
Latinamerikagrupperna i panelsamtalet "Lärdomar från Chile:
Välfärd och Demokrati” genom vår styrelseledamot Adolfo
Ovalle.

 Syftet var att fördjupa allmänhetens förståelse för de politiska
och ekonomiska förändringar som skedde i Chile under diktaturen
och dra lärdomar som kan vara till nytta för Sverige i en tid där
fascistiska krafter får mer inflytande och välfärden nedmonteras
inom ramen för Tidöavtalet. Latinamerikagrupperna strävar efter
att utforska olika strategier och politiska åtgärder som kan stärka
vår egen välfärdsmodell och samtidigt bevara våra demokratiska
principer.

Schysst Jul 2023, ABF- Huset Stockholm, 2-3 december:

Från vänster: Latinamerikagruppernas styrelsemedlemmar: Laureano Arroyo
Boström, ledamot, Catalina Rodriguez Näsman, ordförande, Viktor Andersson,
ledamot och Adolfo Ovalle, ledamot.

Schysst Jul är en årlig julmarknad som erbjuder mer än
rättvisemärkta och ekologiska julklappar. Här hittar du
allt från egentillverkade kläder till smakrika kryddor.
Genom att köpa dina julklappar här stöttar du
organisationer och företag som arbetar med mänskliga
rättigheter och miljöfrågor.

Julmarknaden är en samlingsplats för oss som vill göra mer
och stötta de som varje dag arbetar för att göra världen mer
rättvis. Förutom fina julklappar får man möjlighet att ta del av
information om hur man kan engagera sig i olika frågor och
lära sig mer om olika sätt att bli en del av förändringen.
 Latinamerikagrupperna sålde hantverk och smycken från
Ecuador, Brasilien och Peru, samt hantverk gjort av våra
medlemmar och tidigare praktikanter. Vi delade också ut
information om Latinamerikagrupperna och hur man kan
engagera sig.

Alla insamlade medel bidrog till Latinamerikagruppernas
arbete och verksamhet. 

Julmingel,  Stockkholm, Solidaritetshuset, 19 december:

Den 19 december hade vi julmingel med representanter från
Latinamerikagrupperna på Solidaritetshuset i Stockholm. Vi
pratade om den politiska utvecklingen i Argentina efter att
anarkokapitalisten Javier Milei valdes till landets president.

Vad innebär det för landets sociala rörelser och de mest
utsatta grupperna och vad får det för konsekvenser för
kampen för klimaträttvisa? Hur påverkar denna utveckling den
politiska situationen i Sverige, reformagendan för biståndet
och hur vi kan kämpa för att hålla civilsamhällets kamp
levande och få fler att engagera sig?

Gruppdiskussion med deltagare på julminglet. Foto: Louise Hammerud Hamilton

Vi sålde också latinamerikanska hantverk inför jul och delade
ut information om Latinamerikagrupperna, vår verksamhet och
vårt arbete.

Hantverk till salu och infoblad om Latinamerikagrupperna. Foto: Louise Hammerud Hamilton
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Debattartiklar & uttalanden

Latinamerikagrupperna har under året uttalat sig i specifika
frågor och händelser som rör våra
samarbetsorganisationer, våra teman och frågor, drivit
informationskampanjer och spridit en namninsamling:

Uttalande om situationen i Brasilien, 9 januari:
https://www.facebook.com/share/p/i89DwKcYGMXpLWRj/

Info & namninsamling Sveriges småbrukare, 27 januari:
https://www.facebook.com/share/hbyD6P4UumDqV6yV/

Uttalande 2 om situationen i Peru, 15 februari:
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/02/rasism-
och-djupt-socialt-missnoje-bakom-protesterna-i-peru/?
fbclid=IwAR1GK7klH-
OQjkdpL1rRr76bZhZpnOyXJgLIMU3f1pNumbZ38xel0UEjyM
M_aem_AZoIinyxw84qYUrpqASq_McNnTPfnWqHNT_wIguVrn
zz30C072dbgD9UKIwOChnlxYmiUTt_KnccQl2B3C97v9H8

Uttalande om mordet på Eduardo Mendúa, 27 februari:
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/02/konflikt-
om-oljeutvinningen-i-amazonas-skordar-annu-ett-liv-i-
ecuador/?fbclid=IwAR1L5QWqluthzZUBDy5-
cX1OTTyly8IJnYev_t2vs3jC3ww77kZMq52T50k_aem_AZqBQ
gqQ3jUvjmi9rjDX57_0MQ2f8Uk1uSg4mXaDld25y1tcfwWG6L
t1hPhEFoS6e_xR7f04s4Jut_J1e92BxTPO

Uttalande om situationen i Ecuador 11 augusti:
https://www.facebook.com/share/p/vsygeGr9QFe7X59A/

Uttalande 50 år efter statskuppen Chile, 11 september:
https://www.facebook.com/share/p/MGAgFHdCgjdBCKRt/

vårt uttalande publicerades också under 2024 i Flamman:
https://www.flamman.se/latinamerikas-folk-drabbas-nar-
regeringen-staller-om-bistandspolitiken/?
fbclid=IwAR1lHOJ3EDV0kZkhbS0FpcSZZugrxN5E9XXLGIS
QwEpGwLhFZhR2-
GD7Lgo_aem_AZqvDQvJ5V6lkVlQlxNACM1yrOZF4KanJe_ng
Ym9AoAdDdIRGnXN-
VxWY3ah_V8ZLOoNargAuL9twxadvOUI29ZQ

och Feministiskt Perspektiv:
https://fempers.se/2024/12-januari-2024/regeringens-
bistandspolitik-far-odesdigra-konsekvenser/?
fbclid=IwAR1NDY1ez5RB6WMf6SBK-
4SkDp_3kMvaG97pHVRHumKcQFW4PMS9dZYEW3s_aem_A
ZqXckYzz-
nxSOCPVb_Mjr4_Gktgfi5_TlE1X0wXNQcA7vmaE6yEstHAIOe
PGOjTz0uHtWfh6afS5s0dZ0yfCCrK

Uttalande om reformagendan för biståndet, 21 december:
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/12/uttalande-
kring-regeringens-nya-reformagenda-kring-bistand/?
fbclid=IwAR1TeytKhJCPQWuGn6WsmJRSsEnwZNP5F2GvAlc
wxU9VwU754RWmIq4rSkY_aem_AZq7JrXxhCjB2scqxfu1N1d
3LF0i-SKXsuHJf_uZZymSh-
MrRzoS53kUFGnRcqf7GIjw8B9fqyaEU13T82Ic6rPY

Debattartiklar: 
Latinamerikagrupperna har också deltagit och signerat ett
antal debattartiklar för att lyfta våra teman och frågor
under året:

https://www.facebook.com/share/p/i89DwKcYGMXpLWRj/
https://www.facebook.com/share/hbyD6P4UumDqV6yV/
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/02/rasism-och-djupt-socialt-missnoje-bakom-protesterna-i-peru/?fbclid=IwAR1GK7klH-OQjkdpL1rRr76bZhZpnOyXJgLIMU3f1pNumbZ38xel0UEjyMM_aem_AZoIinyxw84qYUrpqASq_McNnTPfnWqHNT_wIguVrnzz30C072dbgD9UKIwOChnlxYmiUTt_KnccQl2B3C97v9H8
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/02/rasism-och-djupt-socialt-missnoje-bakom-protesterna-i-peru/?fbclid=IwAR1GK7klH-OQjkdpL1rRr76bZhZpnOyXJgLIMU3f1pNumbZ38xel0UEjyMM_aem_AZoIinyxw84qYUrpqASq_McNnTPfnWqHNT_wIguVrnzz30C072dbgD9UKIwOChnlxYmiUTt_KnccQl2B3C97v9H8
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/02/rasism-och-djupt-socialt-missnoje-bakom-protesterna-i-peru/?fbclid=IwAR1GK7klH-OQjkdpL1rRr76bZhZpnOyXJgLIMU3f1pNumbZ38xel0UEjyMM_aem_AZoIinyxw84qYUrpqASq_McNnTPfnWqHNT_wIguVrnzz30C072dbgD9UKIwOChnlxYmiUTt_KnccQl2B3C97v9H8
https://www.latinamerikagrupperna.se/2023/02/rasism-och-djupt-socialt-missnoje-bakom-protesterna-i-peru/?fbclid=IwAR1GK7klH-OQjkdpL1rRr76bZhZpnOyXJgLIMU3f1pNumbZ38xel0UEjyMM_aem_AZoIinyxw84qYUrpqASq_McNnTPfnWqHNT_wIguVrnzz30C072dbgD9UKIwOChnlxYmiUTt_KnccQl2B3C97v9H8
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Öppet brev till finansmarknadsministern att engagera sig för
att stoppa AP-fondernas skadliga investeringar, 9 mars,
Tidningen Syre:
https://tidningensyre.se/2023/9-mars-2023/niklas-wykman-
se-till-att-ap-fonderna-foljer-lagen/?
fbclid=IwAR0ENjHqWTYKaFSFO2m3nvaNidgH2OyOHH4IwqJ
T1eEPwoUtHEnaf6kv1D8_aem_AZplM1cQSkEkot2pb-FZH-
xiZoVbhezJU0OLHSILEg9s0Nzq7iALt3HaQGilMM0hxoSENbN
xayf6JGZUxOKdNUyh

Polisanmälan av AP-fonderna tillsammans med nätverket
Schyssta Pensioner, 15 mars, Global Bar:
https://globalbar.se/2023/03/mocambique-natverk-
polisanmaler-ap-fonderna/?
utm_content=buffer4dedb&utm_medium=social&utm_source
=facebook.com&utm_campaign=buffer&fbclid=IwAR0jVZvUX
MdQFMoHLo8WPvvL_XB1bnBJBZs_SGL_E-
d5rtcje57rmsePVLE_aem_AZqXxBXs0Xc2PQKNsyXgXKX1g07ir
UDRTVdJ-
n3CZ7LrYrDGGBPsZ9jP3uLqFJWxlPA3jxRX80fVwMMMX1Muv
r7n

Forcera inte fram ny biståndslinje utan att lyssna på de
berörda, 2 juni, Göteborgs Posten:
https://www.gp.se/debatt/forcera-inte-fram-ny-
bistandslinje-utan-att-lyssna-pa-de-berorda.5220116d-a311-
4e77-91c7-87336af93998

Regeringens klimatmöte framstår som ett skämt, 14 juni,
Expressen:
https://www.expressen.se/debatt/regeringens-klimatmote-
framstar-som-ett-skamt/?
fbclid=IwAR1cgvraMUFuU_Yy1iostvtEOsPDNZlJn69A4itESZsR
OYq5JdQXK5WPsRA_aem_AZqO0J2X-
McmtlzOmV5x0FyoWIf6RIVhCEPFwtIxVLZo7BcvNwfBcPBwjH
peccmvCOJmnFIEGCxrUiqb8qaJrUbx

104 biståndsorganisationer i upprop: Vi vill att regeringen
tar vår oro på allvar, 16 juni, Altinget:
https://www.altinget.se/artikel/104-bistaandsorganisationer-
i-upprop-vi-vill-att-regeringen-tar-vaar-oro-paa-allvar?
fbclid=IwAR3Vn-
RJJCwmXQ0G_SQuNPxaacr6CjoFVbQocfDkvLc8Bl7NJPOFLwi
OQSk_aem_AZqiWMmFNPLnwQJppll8-qiiE6-
HCOvYDI1jkku37F6EemntQowW46i6WA39W2GgtDeX5hcD-
fuZjRhG1Dt7eBQf

Resultat

Latinamerikagruppernas utlandspraktikanters efterarbeten,
Latinamerikagruppernas egna evenemang, informations
inlägg, uttalanden och debattartiklar har spridits på våra
sociala medier, hemsidan och genom nyhetsbrev till
medlemmar och nått ett stort antal personer. 
Deltagande på evenemangen har varit både medlemmar
och en intresserad allmänhet. Vi har också genom
medlemsrekrytering på våra evenemang rekryterat fler
medlemmar och månadsgivare samt fått tillskott till vår
insamling genom försäljning av hantverk, t-shirts, loppis
och fika.

Genom utvärderingar och möten har mottagande
samarbetsorganisationer i Latinamerika uppgett att
praktikantprogrammet har stärkt det internationella
samarbetet. Praktikantprogrammet har bl.a. bidragit till att
skapa nya relationer och fördjupa tidigare samarbeten samt
byggt ut kontaktnätet mellan Latinamerikagrupperna och
våra samarbetsorganisationer.

https://tidningensyre.se/2023/9-mars-2023/niklas-wykman-se-till-att-ap-fonderna-foljer-lagen/?fbclid=IwAR0ENjHqWTYKaFSFO2m3nvaNidgH2OyOHH4IwqJT1eEPwoUtHEnaf6kv1D8_aem_AZplM1cQSkEkot2pb-FZH-xiZoVbhezJU0OLHSILEg9s0Nzq7iALt3HaQGilMM0hxoSENbNxayf6JGZUxOKdNUyh
https://tidningensyre.se/2023/9-mars-2023/niklas-wykman-se-till-att-ap-fonderna-foljer-lagen/?fbclid=IwAR0ENjHqWTYKaFSFO2m3nvaNidgH2OyOHH4IwqJT1eEPwoUtHEnaf6kv1D8_aem_AZplM1cQSkEkot2pb-FZH-xiZoVbhezJU0OLHSILEg9s0Nzq7iALt3HaQGilMM0hxoSENbNxayf6JGZUxOKdNUyh
https://tidningensyre.se/2023/9-mars-2023/niklas-wykman-se-till-att-ap-fonderna-foljer-lagen/?fbclid=IwAR0ENjHqWTYKaFSFO2m3nvaNidgH2OyOHH4IwqJT1eEPwoUtHEnaf6kv1D8_aem_AZplM1cQSkEkot2pb-FZH-xiZoVbhezJU0OLHSILEg9s0Nzq7iALt3HaQGilMM0hxoSENbNxayf6JGZUxOKdNUyh
https://tidningensyre.se/2023/9-mars-2023/niklas-wykman-se-till-att-ap-fonderna-foljer-lagen/?fbclid=IwAR0ENjHqWTYKaFSFO2m3nvaNidgH2OyOHH4IwqJT1eEPwoUtHEnaf6kv1D8_aem_AZplM1cQSkEkot2pb-FZH-xiZoVbhezJU0OLHSILEg9s0Nzq7iALt3HaQGilMM0hxoSENbNxayf6JGZUxOKdNUyh
https://tidningensyre.se/2023/9-mars-2023/niklas-wykman-se-till-att-ap-fonderna-foljer-lagen/?fbclid=IwAR0ENjHqWTYKaFSFO2m3nvaNidgH2OyOHH4IwqJT1eEPwoUtHEnaf6kv1D8_aem_AZplM1cQSkEkot2pb-FZH-xiZoVbhezJU0OLHSILEg9s0Nzq7iALt3HaQGilMM0hxoSENbNxayf6JGZUxOKdNUyh
https://tidningensyre.se/2023/9-mars-2023/niklas-wykman-se-till-att-ap-fonderna-foljer-lagen/?fbclid=IwAR0ENjHqWTYKaFSFO2m3nvaNidgH2OyOHH4IwqJT1eEPwoUtHEnaf6kv1D8_aem_AZplM1cQSkEkot2pb-FZH-xiZoVbhezJU0OLHSILEg9s0Nzq7iALt3HaQGilMM0hxoSENbNxayf6JGZUxOKdNUyh
https://globalbar.se/2023/03/mocambique-natverk-polisanmaler-ap-fonderna/?utm_content=buffer4dedb&utm_medium=social&utm_source=facebook.com&utm_campaign=buffer&fbclid=IwAR0jVZvUXMdQFMoHLo8WPvvL_XB1bnBJBZs_SGL_E-d5rtcje57rmsePVLE_aem_AZqXxBXs0Xc2PQKNsyXgXKX1g07irUDRTVdJ-n3CZ7LrYrDGGBPsZ9jP3uLqFJWxlPA3jxRX80fVwMMMX1Muvr7n
https://globalbar.se/2023/03/mocambique-natverk-polisanmaler-ap-fonderna/?utm_content=buffer4dedb&utm_medium=social&utm_source=facebook.com&utm_campaign=buffer&fbclid=IwAR0jVZvUXMdQFMoHLo8WPvvL_XB1bnBJBZs_SGL_E-d5rtcje57rmsePVLE_aem_AZqXxBXs0Xc2PQKNsyXgXKX1g07irUDRTVdJ-n3CZ7LrYrDGGBPsZ9jP3uLqFJWxlPA3jxRX80fVwMMMX1Muvr7n
https://globalbar.se/2023/03/mocambique-natverk-polisanmaler-ap-fonderna/?utm_content=buffer4dedb&utm_medium=social&utm_source=facebook.com&utm_campaign=buffer&fbclid=IwAR0jVZvUXMdQFMoHLo8WPvvL_XB1bnBJBZs_SGL_E-d5rtcje57rmsePVLE_aem_AZqXxBXs0Xc2PQKNsyXgXKX1g07irUDRTVdJ-n3CZ7LrYrDGGBPsZ9jP3uLqFJWxlPA3jxRX80fVwMMMX1Muvr7n
https://globalbar.se/2023/03/mocambique-natverk-polisanmaler-ap-fonderna/?utm_content=buffer4dedb&utm_medium=social&utm_source=facebook.com&utm_campaign=buffer&fbclid=IwAR0jVZvUXMdQFMoHLo8WPvvL_XB1bnBJBZs_SGL_E-d5rtcje57rmsePVLE_aem_AZqXxBXs0Xc2PQKNsyXgXKX1g07irUDRTVdJ-n3CZ7LrYrDGGBPsZ9jP3uLqFJWxlPA3jxRX80fVwMMMX1Muvr7n
https://globalbar.se/2023/03/mocambique-natverk-polisanmaler-ap-fonderna/?utm_content=buffer4dedb&utm_medium=social&utm_source=facebook.com&utm_campaign=buffer&fbclid=IwAR0jVZvUXMdQFMoHLo8WPvvL_XB1bnBJBZs_SGL_E-d5rtcje57rmsePVLE_aem_AZqXxBXs0Xc2PQKNsyXgXKX1g07irUDRTVdJ-n3CZ7LrYrDGGBPsZ9jP3uLqFJWxlPA3jxRX80fVwMMMX1Muvr7n
https://globalbar.se/2023/03/mocambique-natverk-polisanmaler-ap-fonderna/?utm_content=buffer4dedb&utm_medium=social&utm_source=facebook.com&utm_campaign=buffer&fbclid=IwAR0jVZvUXMdQFMoHLo8WPvvL_XB1bnBJBZs_SGL_E-d5rtcje57rmsePVLE_aem_AZqXxBXs0Xc2PQKNsyXgXKX1g07irUDRTVdJ-n3CZ7LrYrDGGBPsZ9jP3uLqFJWxlPA3jxRX80fVwMMMX1Muvr7n
https://globalbar.se/2023/03/mocambique-natverk-polisanmaler-ap-fonderna/?utm_content=buffer4dedb&utm_medium=social&utm_source=facebook.com&utm_campaign=buffer&fbclid=IwAR0jVZvUXMdQFMoHLo8WPvvL_XB1bnBJBZs_SGL_E-d5rtcje57rmsePVLE_aem_AZqXxBXs0Xc2PQKNsyXgXKX1g07irUDRTVdJ-n3CZ7LrYrDGGBPsZ9jP3uLqFJWxlPA3jxRX80fVwMMMX1Muvr7n
https://globalbar.se/2023/03/mocambique-natverk-polisanmaler-ap-fonderna/?utm_content=buffer4dedb&utm_medium=social&utm_source=facebook.com&utm_campaign=buffer&fbclid=IwAR0jVZvUXMdQFMoHLo8WPvvL_XB1bnBJBZs_SGL_E-d5rtcje57rmsePVLE_aem_AZqXxBXs0Xc2PQKNsyXgXKX1g07irUDRTVdJ-n3CZ7LrYrDGGBPsZ9jP3uLqFJWxlPA3jxRX80fVwMMMX1Muvr7n
https://globalbar.se/2023/03/mocambique-natverk-polisanmaler-ap-fonderna/?utm_content=buffer4dedb&utm_medium=social&utm_source=facebook.com&utm_campaign=buffer&fbclid=IwAR0jVZvUXMdQFMoHLo8WPvvL_XB1bnBJBZs_SGL_E-d5rtcje57rmsePVLE_aem_AZqXxBXs0Xc2PQKNsyXgXKX1g07irUDRTVdJ-n3CZ7LrYrDGGBPsZ9jP3uLqFJWxlPA3jxRX80fVwMMMX1Muvr7n
https://www.gp.se/debatt/forcera-inte-fram-ny-bistandslinje-utan-att-lyssna-pa-de-berorda.5220116d-a311-4e77-91c7-87336af93998
https://www.gp.se/debatt/forcera-inte-fram-ny-bistandslinje-utan-att-lyssna-pa-de-berorda.5220116d-a311-4e77-91c7-87336af93998
https://www.gp.se/debatt/forcera-inte-fram-ny-bistandslinje-utan-att-lyssna-pa-de-berorda.5220116d-a311-4e77-91c7-87336af93998
https://www.expressen.se/debatt/regeringens-klimatmote-framstar-som-ett-skamt/?fbclid=IwAR1cgvraMUFuU_Yy1iostvtEOsPDNZlJn69A4itESZsROYq5JdQXK5WPsRA_aem_AZqO0J2X-McmtlzOmV5x0FyoWIf6RIVhCEPFwtIxVLZo7BcvNwfBcPBwjHpeccmvCOJmnFIEGCxrUiqb8qaJrUbx
https://www.expressen.se/debatt/regeringens-klimatmote-framstar-som-ett-skamt/?fbclid=IwAR1cgvraMUFuU_Yy1iostvtEOsPDNZlJn69A4itESZsROYq5JdQXK5WPsRA_aem_AZqO0J2X-McmtlzOmV5x0FyoWIf6RIVhCEPFwtIxVLZo7BcvNwfBcPBwjHpeccmvCOJmnFIEGCxrUiqb8qaJrUbx
https://www.expressen.se/debatt/regeringens-klimatmote-framstar-som-ett-skamt/?fbclid=IwAR1cgvraMUFuU_Yy1iostvtEOsPDNZlJn69A4itESZsROYq5JdQXK5WPsRA_aem_AZqO0J2X-McmtlzOmV5x0FyoWIf6RIVhCEPFwtIxVLZo7BcvNwfBcPBwjHpeccmvCOJmnFIEGCxrUiqb8qaJrUbx
https://www.expressen.se/debatt/regeringens-klimatmote-framstar-som-ett-skamt/?fbclid=IwAR1cgvraMUFuU_Yy1iostvtEOsPDNZlJn69A4itESZsROYq5JdQXK5WPsRA_aem_AZqO0J2X-McmtlzOmV5x0FyoWIf6RIVhCEPFwtIxVLZo7BcvNwfBcPBwjHpeccmvCOJmnFIEGCxrUiqb8qaJrUbx
https://www.expressen.se/debatt/regeringens-klimatmote-framstar-som-ett-skamt/?fbclid=IwAR1cgvraMUFuU_Yy1iostvtEOsPDNZlJn69A4itESZsROYq5JdQXK5WPsRA_aem_AZqO0J2X-McmtlzOmV5x0FyoWIf6RIVhCEPFwtIxVLZo7BcvNwfBcPBwjHpeccmvCOJmnFIEGCxrUiqb8qaJrUbx
https://www.expressen.se/debatt/regeringens-klimatmote-framstar-som-ett-skamt/?fbclid=IwAR1cgvraMUFuU_Yy1iostvtEOsPDNZlJn69A4itESZsROYq5JdQXK5WPsRA_aem_AZqO0J2X-McmtlzOmV5x0FyoWIf6RIVhCEPFwtIxVLZo7BcvNwfBcPBwjHpeccmvCOJmnFIEGCxrUiqb8qaJrUbx
https://www.altinget.se/artikel/104-bistaandsorganisationer-i-upprop-vi-vill-att-regeringen-tar-vaar-oro-paa-allvar?fbclid=IwAR3Vn-RJJCwmXQ0G_SQuNPxaacr6CjoFVbQocfDkvLc8Bl7NJPOFLwiOQSk_aem_AZqiWMmFNPLnwQJppll8-qiiE6-HCOvYDI1jkku37F6EemntQowW46i6WA39W2GgtDeX5hcD-fuZjRhG1Dt7eBQf
https://www.altinget.se/artikel/104-bistaandsorganisationer-i-upprop-vi-vill-att-regeringen-tar-vaar-oro-paa-allvar?fbclid=IwAR3Vn-RJJCwmXQ0G_SQuNPxaacr6CjoFVbQocfDkvLc8Bl7NJPOFLwiOQSk_aem_AZqiWMmFNPLnwQJppll8-qiiE6-HCOvYDI1jkku37F6EemntQowW46i6WA39W2GgtDeX5hcD-fuZjRhG1Dt7eBQf
https://www.altinget.se/artikel/104-bistaandsorganisationer-i-upprop-vi-vill-att-regeringen-tar-vaar-oro-paa-allvar?fbclid=IwAR3Vn-RJJCwmXQ0G_SQuNPxaacr6CjoFVbQocfDkvLc8Bl7NJPOFLwiOQSk_aem_AZqiWMmFNPLnwQJppll8-qiiE6-HCOvYDI1jkku37F6EemntQowW46i6WA39W2GgtDeX5hcD-fuZjRhG1Dt7eBQf
https://www.altinget.se/artikel/104-bistaandsorganisationer-i-upprop-vi-vill-att-regeringen-tar-vaar-oro-paa-allvar?fbclid=IwAR3Vn-RJJCwmXQ0G_SQuNPxaacr6CjoFVbQocfDkvLc8Bl7NJPOFLwiOQSk_aem_AZqiWMmFNPLnwQJppll8-qiiE6-HCOvYDI1jkku37F6EemntQowW46i6WA39W2GgtDeX5hcD-fuZjRhG1Dt7eBQf
https://www.altinget.se/artikel/104-bistaandsorganisationer-i-upprop-vi-vill-att-regeringen-tar-vaar-oro-paa-allvar?fbclid=IwAR3Vn-RJJCwmXQ0G_SQuNPxaacr6CjoFVbQocfDkvLc8Bl7NJPOFLwiOQSk_aem_AZqiWMmFNPLnwQJppll8-qiiE6-HCOvYDI1jkku37F6EemntQowW46i6WA39W2GgtDeX5hcD-fuZjRhG1Dt7eBQf
https://www.altinget.se/artikel/104-bistaandsorganisationer-i-upprop-vi-vill-att-regeringen-tar-vaar-oro-paa-allvar?fbclid=IwAR3Vn-RJJCwmXQ0G_SQuNPxaacr6CjoFVbQocfDkvLc8Bl7NJPOFLwiOQSk_aem_AZqiWMmFNPLnwQJppll8-qiiE6-HCOvYDI1jkku37F6EemntQowW46i6WA39W2GgtDeX5hcD-fuZjRhG1Dt7eBQf
https://www.altinget.se/artikel/104-bistaandsorganisationer-i-upprop-vi-vill-att-regeringen-tar-vaar-oro-paa-allvar?fbclid=IwAR3Vn-RJJCwmXQ0G_SQuNPxaacr6CjoFVbQocfDkvLc8Bl7NJPOFLwiOQSk_aem_AZqiWMmFNPLnwQJppll8-qiiE6-HCOvYDI1jkku37F6EemntQowW46i6WA39W2GgtDeX5hcD-fuZjRhG1Dt7eBQf


Latinamerikagrupperna

Adress: Latinamerikagrupperna
Tegelviksgatan 40, 116 41 Stockholm
info@latinamerikagrupperna.se

Webb och sociala medier:
www.latinamerikagrupperna.se
facebook.com/Latinamerikagrupperna
instagram.com/latinamerikagrupperna

       Stöd vårt arbete:
Swisha ditt stöd till 123 90 10 174 eller
använd QR-koden till nedan. 
Skänk valfritt stöd till vårt 90-konto:
90 1017- 4.

Foto: Siim Prääts


